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УТВЪРЖДАВАМ: 

      
23.8.2023 г.

X  

Signed by: ILIYANA DIMITROVA ILIEVA  
Илияна Илиева  

Председател на Комитета за наблюдение на 

ПНИИДИТ 2021-2027 г., Ръководител на  

Управляващия орган и главен директор  

на ГД ЕФК 

 

 
 

 

 

П Р О Т О К О Л   № 2 
 

от заседание на Комитета за наблюдение на 

програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация ” 2021-2027  

 

 

11 юли 2023 г, дистанционно, в електронна среда, платформа E-gov 

 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД 

 

 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПНИИДИТ 2021-2027. Приемане на дневен ред; 

2. Приемане на дневен ред; 

3. Съгласуване на изменение на Индикативна годишна работна програма за 2023 г. на 

ПНИИДИТ 2021-2027 г.; 

4. Съгласуване на Годишен план за действие за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г., в 

изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027.; 

5. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура за директно предоставяне на конкретни бенефициенти „Устойчиво развитие на 

Центрове за върхови постижения и Центрове за компетентност, в т.ч. и на конкретни 

инфраструктури или техни обединения от НПКНИ“; 
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6. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура за директно предоставяне на конкретни бенефициенти „Платформа за 

сътрудничество между висшите училища, изследователските организации и бизнеса чрез 

надграждането на Регистър за научната дейност, Регистър на академичния състав и Българския 

портал за отворена наука“; 

7. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Допълващо финансиране за подкрепа участието на България в европейско 

партньорство „Чист водород“ за изграждане на водородна долина“; 

8. Обедна почивка; 

9. Обсъждане и одобряване на изменения в Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура „Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за 

управление и за оперативна съвместимост на данните“ (d1) и Методология и критерии за подбор 

на операции по процедура „Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на 

данните за добро управление“ (d7), одобрени на I-во официално заседание на КН на ПНИИДИТ; 

10. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане, укрепване и развитие на капацитет и повишаване на осведомеността и 

популяризиране на възможностите в областта на данните“ (d2-7); 

11. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от националната система за 

киберсигурност“ (CS1); 

12. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на централните компоненти на националната система за 

киберсигурност“ (CS1); 

13. Обсъждане и одобряване на методология и критерии за подбор на операция „Пилотно 

укрепване на капацитета на три Национални компетентни органа и три секторни екипи за 

реагиране при инциденти с компютърната сигурност  към тях“ (CS3), представени за 

информация на I-во официално заседание на КН на ПНИИДИТ; 

14. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на елементи от система за киберзащита на споделените 

информационни ресурси – Етап I“ (CS5); 

15. Кафе –пауза; 

16.  Представяне на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Изграждане на пространства на данни по стратегически сектори и области от обществен 

интерес етап 1“ (d3) (За информация); 

17. Представяне на текущия напредък в изпълнението на ПНИИДИТ; 

18. Разни; 

19. Заключителни слова и закриване на заседанието. 

 

 

 Регистрация на участниците, проверка за наличие на кворум 

Преди началото на заседанието беше извършена проверка за наличие на кворум. 

Председателят на Комитета за наблюдение на програма „Научни изследвания , иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация“ (КН на ПНИИДИТ) изчете последователно 

списък на ведомствата, чиито представители следва да вземат участие в заседанието съгласно 

заповед № РД-14-263/07.07.2023 г. на министъра на иновациите и растежа. В хода на 

проверката, г-жа Илиева установи присъствието на основни и резервни членове от едни и същи 

ведомства/организации и изрично им напомни, че право на глас има само титулярят. 
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Заседание на КН може да се проведе, ако присъстват повече от половината от членовете 

(съответно техните заместници) с право на глас. Кворумът е 31 души (50 % + 1 бр. от общо 60 

членове с право на глас). Председателят установи наличие на кворум, доколкото на 

заседанието присъстват 38 члена с право на глас. 

 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПНИИДИТ 2021-2027. Приемане на дневен  

ред. 

 

Второто официално заседание на Комитета за наблюдение на програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 беше 

открито от г-жа Илияна Илиева, главен директор на Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“ (ГД ЕФК), ръководител на Управляващия орган (УО) на ПНИИДИТ 

2021-2027 и председател на Комитета за наблюдение. Председателят поздрави участниците и 

благодари за участието им.  

Г-жа Илиева очерта накратко предприетите стъпки след първото проведено заседание 

на КН през месец март 2023 г.: подписани междуведомствени споразумения с Междинните 

звена (МЗ) по Програмата; разработeни проекти на документи за кандидатстване по процедури 

с вече одобрени Методология и критерии за оценка и други. 

Председателят на КН пожела ползотворна работа на участниците и покани 

представителите на Европейската комисия (ЕК) за откриващи думи.  

Думата взе г-жа Аниес Монфре, началник на отдел „България, Унгария и Словения“ в 

Генерална дирекция „Регионална и селищна политика” на ЕК, която поздрави участниците в 

КН и представи колегите си от страна на ЕК: г-жа Елизабет Киркорова и г-жа Николина 

Троянович. Г-жа Монфре поздрави присъстващите за активното включване в работата на КН 

и изтъкна, че съществената работа по Програмата тепърва предстои. Тя подчерта, че научните 

изследвания следва да вървят ръка за ръка с бизнеса, за да имат ползотворен ефект. 

Предвидените европейски средства по ПНИИДИТ са значителни, поради което всички 

заинтересовани страни трябва да бъдат мобилизирани, ведно с Междинните звена по 

Програмата и Управляващия орган. От своя страна, службите на ЕК също работят съвместно, 

като експертиза в полето на дейности по ПНИИДИТ обединяват Съвместния изследователски 

център, ГД „Свързаност“ и ГД „Регионална и селищна политика“. Г-жа Монфре призова УО 

да съсредоточи вниманието си основно върху процедури, които биха имали осезаеми 

резултати и биха оказали влияние върху българските граждани.  

Г-жа Илиева благодари на представителите на ЕК за оказваната подкрепа и съдействие 

в работата на УО на ПНИИДИТ. 

Председателят даде думата на проф. Георги Вайсилов, изпълнителен директор на 

Изпълнителна агенция „Програма за образование“ (ИАПО), в качеството му на представител 

на МЗ. 

Проф. Вайсилов благодари на УО на ПНИИДИТ за организацията на КН, на който 

ИАПО има възможността да представи Методологията и критериите за подбор на операции 

по процедура „Устойчиво развитие на ЦВП и ЦК“. Последва кратко представяне на изминатия 

път от създаването на Центровете по Оперативна програма „Наука и образование за 

интелигентен растеж“ до концепцията за бъдещото им развитие. Проф. Вайсилов посочи, че 

ИАПО, съвместно с JASPERS, е разработило Насоки за подготовка за програми за развитие и 

устойчивост на Центровете с бизнес планове. Тези Насоки вече са финализирани и МЗ е в 

готовност да ги изпрати на Центровете след приемането на Методологията и критериите по 

процедурата за ЦВП и ЦК. 
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Председателят даде думата на г-жа Надя Зарева, и.д. директор на дирекция 

„Управление на програми и проекти“, Министерство на електронното управление, в 

качеството й на представител на другото МЗ по ПНИИДИТ. Г-жа Зарева подчерта, че това 

заседание е от особена важност за МЗ, тъй като дирекцията е подготвила за одобрение 7 

Методологии и критерии за подбор на операции и очаква одобрението на КН. Две от тези 

Методологии и критерии са представени на първото заседание на КН през март 2023 г., но 

същите са преработени и надградени след проведени консултации със службите на ЕК и с УО 

на ПНИИДИТ. С общ бюджет от 50 млн. лева, предвидени по тези 7 процедури, ще се даде 

сериозен импулс за развитието на националната политика в сферата на данните, както и за 

преодоляване на предизвикателствата в сферата на киберсигурността. 

Председателят пристъпи към приемане на дневния ред на заседанието, като накратко 

очерта основните точки, предвидени в него.  

Г-жа Илиева даде думата за коментари и поради липса на такива предложи на КН да 

вземе следното решение: „КН одобрява предложения дневен ред на Второто официално 

заседание на КН на ПНИИДИТ 2021-2027“.  

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържал 

се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 
  

2.  
Съгласуване на изменение на Индикативна годишна работна програма за 2023 

г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г. 

 

Председателят премина към следващата точка от дневния ред. Г-жа Илиева поясни, че 

Индикативната годишна работна програма (ИГРП) е „жив“ документ, който търпи развитие и 

подлежи на изменения с оглед прецизиране на елементите от индикативната програма и 

съобразяването им с получени становища и препоръки от ЕК и отговорните звена. 

Предвид, че проекта на изменена ИГРП 2023 г. е изпратена предварително на членовете 

на КН, г-жа Илиева очерта само основните изменения в ИГРП за 2023 г., които най-общо могат 

да бъдат обобщени в три точки:  

- изменени сроковете за обявяване и краен срок на някои от процедурите; 

- добавяне на нова процедура; 

- отпадане на една от първоначално планираните процедури (d3): 

Председателят уведоми членовете на КН, че в определения срок е получен един 

коментар  по проекта на изменената ИГРП от дирекция „Централно координационно звено“ в 

Администрацията на Министерския съвет, който е взет предвид и е отразен в коментарната 

Р е ш е н и е  по т. 1: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Дневен ред 

на Второто официално заседание на Комитета за наблюдение 
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таблица, която е изпратена на членовете на Комитета, след което даде думата за други 

коментари.  

Г-н Георги Пенчев се изказа от името на групата на юридическите лица с нестопанска 

цел за общественополезна дейност, работещи в сферата на развитие и утвърждаване на 

дигитализацията в публичния и частния сектор, разработване на цифрови услуги, продукти и 

процеси и достъп до обществена информация. Той отправи запитане във връзка с добавената 

нова процедура, а именно „Платформа за сътрудничество между висшите училища, 

изследователските организации и бизнеса чрез надграждането на Регистър за научната 

дейност, Регистър на академичния състав и Българския портал за отворена наука“. Г-н Пенчев 

посочи, че би било целесъобразно предвижданата платформа да се координира с Рамката за 

управление на данни, която се изготвя по дейност d1 на Приоритет 2 на ПНИИДИТ и изрази 

загриженост, че предвиденото изработване на платформата и подготовката на рамката 

съвпадат във времето. Отношение по този въпрос взе г-жа Лора Йосифова, началник на сектор 

ПНИДИТ, отдел „Програмиране“ в Управляващия орган. Тя се съгласи, че такава 

синхронизация е необходима и поясни, че ПНИИДИТ работи и с други срокове, които трябва 

да бъдат спазвани. Г-жа Йосифова увери, че при разработването на конкретните документи по 

процедурата за изграждането на платформата, УО ще  посочи необходимостта от съответствие 

на платформата с всички действащи изисквания при работа с данни. В допълнение, 

конкретният бенефициент – Националният център за информация и документация (НАЦИД) 

има съществен опит в изграждането на платформи и в частност на платформи, които касаят 

данни в областта на висшето образование и науката. 

Председателят на Комитета даде думата на г-жа Мая Димитрова, представител на 

НАЦИД, която увери, че ще бъде направено всичко необходимо за гладкото протичане на 

процесите при осигуряване на адекватна координация. Г-жа Димитрова добави, че НАЦИД 

разполага с голямо количество данни, които ще бъдат използвани при изграждането на 

платформата, но те трябва да бъдат надградени.  

Г-н Пенчев благодари за отговора и предложи от името на организациите, които 

представлява, да изпрати до УО кратко предложение, което да бъде споделено с експертите от 

НАЦИД, относно насочващ текст, който да бъде включен в техническото задание на 

обществената поръчка за избор на изпълнител, който да разработи платформата.  

Г-жа Илиева благодари на г-н Пенчев за отправеното предложение и го увери, че УО 

ще очаква предложението. 

Председателят на КН даде думата на г-н Атанас Темелков, представител на Съюза за 

стопанска инициатива. Г-н Темелков подкрепи позицията на г-н Пенчев и изрази опасенията 

си, че част от данните от платформата няма да могат да бъдат синхронизирани с регистрите на  

МЕУ и отправи апел към министерството на електронното управление за по-активна позиция 

по този въпрос. Г-н Темелков посочи, че счита за редно предвидената процедура, която ще 
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разработи насоките за управление на данни да изпреварва по време останалите процедури, в 

които е предвидена обработка на данни. 

След проведената дискусия, г-жа Илиева предложи за гласуване следното решение: 

Комитетът за наблюдение на ПНИИДИТ съгласува изменение на Индикативна годишна 

работна програма за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ и „въздържал се“ 

Предложеното решение е прието единодушно. 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

3.  Съгласуване на Годишен план за действие за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 

г., в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027  

 

  Председателят на Комитета даде думата на г-жа Ажда Хасан, началник на отдел 

„Публичност и техническа помощ“ на УО, която да представи Годишния план за действие за 

2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г., в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 

2021-2027. 

  Г-жа Хасан представи основните дейности, предвидени в Годишния план, като 

например вече проведеното откриващото събитие по ПНИИДИТ с представители на 

академичната общност; записани и планирани издания на подкаст за ПНИИДИТ, в който 

взимат участие и представители на бизнеса; планирана изработка на рекламни материали, 

аудио- и видеоклипове; изграждане на федериран информационен портал на ПНИИДИТ и др. 

  Г-жа Илиева благодари за представянето на Годишния план и подчерта, че поради 

особената специфика на ПНИИДИТ, УО ще бъде изключително активен в популяризирането 

й. 

  Председателят даде думата за коментари. Думата взе г-жа Монфре, която поздрави УО 

за добрата комуникация на Програмата до момента. Тя подчерта, че е необходимо усилията в 

тази посока да се съсредоточат както към популяризиране на постиженията на Програмата, 

така и към възможностите, които тя предлага. 

  След като се увери, че няма други коментари, Председателят на КН предложи за 

гласуване следното решение: Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, 

иновации и дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. съгласува Годишен 

план за действие за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г., в изпълнение на Националната 

комуникационна стратегия 2021-2027. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ и „въздържал се“ 

Предложеното решение е прието единодушно. 

 

 

 

 

Р е ш е н и е  по т. 2: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. съгласува изменение на 

Индикативна годишна работна програма за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г 

Р е ш е н и е   по т. 3: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. съгласува Годишен план 

за действие за 2023 г. на ПНИИДИТ 2021-2027 г., в изпълнение на Националната 

комуникационна стратегия 2021-2027  
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 4.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне на конкретни 

бенефициенти „Устойчиво развитие на Центрове за върхови постижения и 

Центрове за компетентност, в т.ч. и на конкретни инфраструктури или 

техни обединения от НПКНИ“. 

Г-жа Илияна Илиева даде думата на г-жа Мая Нинова, представител на ИАПО, която 

представи Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на конкретни бенефициенти „Устойчиво развитие на Центрове за върхови 

постижения и Центрове за компетентност, в т.ч. и на конкретни инфраструктури или техни 

обединения от НПКНИ“. 

След презентацията на г-жа Нинова, Председателят на КН обяви, че са получени 

коментари от представител на ЮЛНЦ за общественополезна дейност, работещи в сферата на 

образованието, науката и културата и от дирекция „ЦКЗ“ в АМС. Коментарите са разгледани 

и включени в коментарната таблица, изпратена на членовете на КН преди заседанието и 

отново даде думата на г-жа Нинова, която даде кратки допълнителни разяснения в тази връзка. 

След г-жа Нинова, думата взе г-жа Добринка Кръстева, представител на дирекция ЦКЗ 

в АМС, която благодари за отговорите на поставените от дирекцията въпроси. Тя повдигна 

темата за финансирането на дейностите по фундаментални и приложни изследвания, предвид, 

че фундаменталната наука не е приоритет в Споразумението за партньорство и в Програмата.  

По поставения въпрос отношение взе проф. Вайсилов, който спомена изпълнението на 

Националната програма на България за развитие 2030, в която е отделена специална част за 

научните изследвания и според която именно европейските програми са средството, с което 

Националната програма ще бъде реализирана. ПНИИДИТ се явява единствената програма, 

която дава възможност за работа в тази посока.. Записаното в Методологията и критериите за 

оценка по тази операция не изключва фундаменталните изследвания, които се явяват основата 

за провеждането на всички останали научни изследвания. 

Към дискусията се присъедини и г-н Михаил Илиев, представител на групата на 

юридическите лица с нестопанска цел за общественополезна дейност, работещи в сферата на 

образованието, науката и културата. Той повдигна въпроса относно изискването да се докажат 

приходи в рамките на 50% от средствата за научна инфраструктура (закупуване на оборудване 

и техника). Г-жа Нинова поясни, че това изискване касае инвестициите, които ще бъдат 

планирани за научноизследователска инфраструктура, т.е. бюджета на кандидата следва да се 

разглежда при съотношение 25%, което представлява допустимия максимум за 

научноизследователска инфраструктура и спрямо този размер трябва да се докажат 50% 

приходи от три години. 

Думата поиска г-жа Монфре, която припомни, че процесът на възникване на 

Центровете за върхови постижения (ЦВП) и Центровете за компетентност (ЦК) е бил труден, 

но след като те вече съществуват следва да се положат необходимите усилия, за да останат 

устойчиви. Г-жа Монфре увери, че ЕК ще подкрепя развитието на ЦВП и ЦК доколкото те 

спазват препоръките, формулирани от Съвместния изследователски център и от експертите на 

JASPERS.. 

Г-жа Елизабет Киркорова също взе участие в разговора, като изтъкна, че тази процедура 

е от стратегическо значение. Тя допълни, че скоро се очаква следващ доклад от експертите на 

Съвместния изследователски център да представят резултатите в областта  на технологичния 

трансфер, което е от голяма важност за Центровете, от които се очаква през настоящия период 

да станат напълно работещи. 
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След проведеното обсъждане и преди да подложи Методологията и критериите за 

подбор по тази процедура на гласуване, Председателят предупреди, че от гласуване следва да 

се въздържат представителят на групата на юридическите лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност, работещи в сферата на образованието, науката и културата, както 

и представителят на академичната общност поради възникване на потенциален конфликт на 

интереси. 

Г-жа Илиева предложи КН на ПНИИДИТ 2021-2027 да вземе следното решение: КН на 

ПНИИДИТ одобрява Методология и критерии за подбор на операции по процедура за 

директно предоставяне на конкретни бенефициенти „Устойчиво развитие на Центрове за 

върхови постижения и Центрове за компетентност, в т.ч. и на конкретни инфраструктури или 

техни обединения от НПКНИ“. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

по тази точка гласуваха двама членове - представителят на групата на юридическите лица с 

нестопанска цел за общественополезна дейност, работещи в сферата на образованието, 

науката и културата, както и представителят на академичната общност. 

Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите 

членове на заседанието. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне на конкретни 

бенефициенти „Платформа за сътрудничество между висшите училища, 

изследователските организации и бизнеса чрез надграждането на Регистър 

за научната дейност, Регистър на академичния състав и Българския портал 

за отворена наука“. 

 

  Председателят даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне на конкретни 

бенефициенти „Платформа за сътрудничество между висшите училища, изследователските 

организации и бизнеса чрез надграждането на Регистър за научната дейност, Регистър на 

академичния състав и Българския портал за отворена наука“. 

  След презентацията, г-жа Илиева попита дали присъстващите имат коментари по така 

представените Методология и критерии.  

  Думата взе г-жа Киркорова, която увери членовете на КН, че службите на ЕК 

приветстват включването на тази процедура. Г-жа Киркорова подчерта необходимостта от 

осигуряване на устойчивост на резултатите от процедурата, като очакванията са платформата 

да се превърне в пресечна точка за комуникация между научноизследователските 

организации, висшите училища и бизнеса. 

Р е ш е н и е   по т. 4 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява: 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на конкретни бенефициенти „Устойчиво развитие на Центрове за 

върхови постижения и Центрове за компетентност, в т.ч. и на конкретни 

инфраструктури или техни обединения от НПКНИ“. 
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  След като не установи други желаещи да вземат думата, Председателят предупреди, че 

от гласуване следва да се въздържи представителят на Националния център за информация и 

документация (НАЦИД) поради потенциално възникване на конфликт на интереси и подложи 

на гласуване следното решение: Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, 

иновации и дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява: 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за предоставяне на конкретни 

бенефициенти „Платформа за сътрудничество между висшите училища, изследователските 

организации и бизнеса чрез надграждането на Регистър за научната дейност, Регистър на 

академичния състав и Българския портал за отворена наука“. 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

по тази точка гласува представителя на НАЦИД. 

Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите 

членове на заседанието. 

Преди да даде думата на представител на УО за презентация по следващата тема, г-жа 

Илиева даде думата на г-н Страхил Стоев, представител на дирекция „Държавни помощи и 

реален сектор“ на министерството на финансите, който изрази желание да коментира 

предходната тема за Центровете. Г-н Стоев обърна внимание относно „приложните научни 

изследвания“, че същите представляват „икономически изследвания“ и не би било редно те да 

бъдат финансирани в режим „не помощ“, а по реда на ОРГО. 

 

 

 6.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Допълващо финансиране за подкрепа участието на България в 

европейско партньорство „Чист водород“ за изграждане на водородна долина“ 

 

  Председателят даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи  Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура „Допълващо финансиране за подкрепа 

участието на България в европейско партньорство „Чист водород“ за изграждане на водородна 

долина“.  

  След завършване на презентацията, Председателят даде възможност на присъстващите  

да вземат отношение по представените Методология и критерии.  

  Г-жа Монфре взе думата и заяви, че ЕК ентусиазирано подкрепя проекта ЗАХИР като 

част от всички необходими промени, които следва да се извършат в региона на Стара Загора с 

цел подпомагането му по пътя към зелена трансформация. 

  След като не установи други желаещи, които биха искали да вземат отношение, 

Председателят подложи на гласуване следното решение: „Комитетът за наблюдение на 

ПНИИДИТ 2021-2027 одобрява Методологията и критериите за подбор на операции по 

Р е ш е н и е   по т. 5 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура за предоставяне на конкретни 

бенефициенти „Платформа за сътрудничество между висшите училища, 

изследователските организации и бизнеса чрез надграждането на Регистър за 

научната дейност, Регистър на академичния състав и Българския портал за отворена 

наука“. 
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процедура за директно предоставяне „Допълващо финансиране за подкрепа участието на 

България в европейско партньорство „Чист водород“ за изграждане на водородна долина“. 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ и „въздържал се“. 

 

  Предложеното решение е прието единодушно от присъстващите членове на 

заседанието. 

 

 

 

 

 

 

 

 

След приемането на това решение, г-жа Илиева обяви почивка. 

 

 

7.   Обсъждане и одобряване на изменения в Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура „Изграждане на стратегическа, организационна и 

техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на данните“ (d1) 

и Методология и критерии за подбор на операции по процедура „Стратегически 

комуникации и популяризиране на потенциала на данните за добро управление“ 

(d7), одобрени на I-во официално заседание на КН на ПНИИДИТ. 

 

След проведената почивка, Председателят откри втората част на КН и отново направи 

проверка на присъстващите членове. Установено е наличието на кворум, присъстват 34 члена 

на КН на ПНИИДИТ. 

Г-жа Илиева даде думата на г-н Иван Панчев, представител на Междинното звено по 

Приоритет 2 на ПНИИДИТ – дирекция „Управление на програми  и проекти“ в МЕУ, който 

представи изменени Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за управление и за 

оперативна съвместимост на данните“ (d1) и Методология и критерии за подбор на операции 

по процедура „Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на данните за 

добро управление“ (d7), одобрени на I-во официално заседание на КН на ПНИИДИТ. 

Председателят поясни, че тези Методология и критерии са изменени след проведени разговори 

със службите на ЕК, което налага прегласуването им от Комитета. 

След завършване на презентацията от г-н Панчев, Председателят попита 

присъстващите дали биха искали да вземат отношение по представените Методология и 

критерии.  

След като не установи желаещи да вземат думата, Председателят предупреди, че от 

гласуване следва да се въздържа представителят на дирекция „Политики за електронно 

управление“ в Министерство на електронното управление (директен бенефициент по 

процедурата). 

Г-жа Илиева подложи на гласуване следното решение: Комитетът за наблюдение на 

ПНИИДИТ 2021-2027 одобрява изменения в Методология и критерии за подбор на операции 

по процедура „Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за 

управление и за оперативна съвместимост на данните“ (d1) и Методология и критерии за 

Р е ш е н и е   по т. 6  

Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне 

„Допълващо финансиране за подкрепа участието на България в европейско 

партньорство „Чист водород“ за изграждане на водородна долина“ 
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подбор на операции по процедура „Стратегически комуникации и популяризиране на 

потенциала на данните за добро управление“ (d7)“. 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

по тази точка гласува г-жа Деница Голева, представител на дирекция „Политики за електронно 

управление“, Министерство на електронното управление. 

 Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите членове 

на заседанието. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане, укрепване и развитие на капацитет и повишаване на 

осведомеността и популяризиране на възможностите в областта на данните“ (d2-

7). 

 

Председателят обърна внимание, че по отношение на тези Методология и критерии и 

получено становище от дирекция „Държавни помощи и реален сектор“ на министерството на 

финансите. Посочена е постоянната съдебна практика на Съда на Европейския съюз относно 

определянето на даден субект като „предприятие“. Препратеното становище на ЕК ще бъде 

взето предвид при изготвянето на документи по процедурата. Г-жа Илиева поясни, че този 

коментар има принципен характер и е приложим и по други процедури. 

Г-жа Илиева даде думата на г-н Панчев, който представи Методология и критерии за 

подбор на операции по процедура „Изграждане, укрепване и развитие на капацитет и 

повишаване на осведомеността и популяризиране на възможностите в областта на данните“ 

(d2-7). 

След завършването на презентацията, Председателят на КН попита има ли желаещи да 

вземат отношение по така представените Методология и критерии. 

Думата взе г-н Атанас Темелков, представител на Съюза за стопанска инициатива, 

който засегна темата за сигурността на данните и препоръча да се разясняват целите и ползите 

от използването на данните в публичното пространство. В разговора се включи г-жа Деница 

Голева, която благодари за тази препоръка и поясни, че още на етап формулиране на 

изискванията към изпълнителя на поръчката по съответните дейности е разгледана изрично 

темата за киберсигурността. 

След като се увери, че никой друг няма желание да вземе отношение по темата, г-жа 

Илиева предложи за гласуване следното решение: Комитетът за наблюдение на Програма 

„Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 

г. одобрява Методология и критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане, 

Р е ш е н и е   по т. 7 

Комитетът за наблюдение на ПНИИДИТ 2021-2027 одобрява изменени Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане на стратегическа, 

организационна и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на 

данните“ (d1) и Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на данните за добро 

управление“ (d7). 
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укрепване и развитие на капацитет и повишаване на осведомеността и популяризиране на 

възможностите в областта на данните“ (d2-7).   

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

по тази точка гласува г-н Никола Тулечки, представител на сдружение „Данни за добро“, 

вземайки предвид, че принципно юридическите лица биха могли да бъдат подизпълнители по 

поръчка, обявена от конкретния бенефициент по процедурата и той – като представител на  

ЮЛ, предпочита да се въздържи от гласуване. 

 Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите членове 

на заседанието.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

9.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от националната 

система за киберсигурност“ (CS1). 

 

  Председателят даде думата на г-н Иван Панчев, който представи Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане на обучителен център като 

елемент от националната система за киберсигурност“ (CS1)“. В хода на изложението, г-н 

Панчев обърна внимание на членовете на Комитета, че в предварително изпратените 

документи е допусната техническа грешка относно индивидуалните за процедурата 

индикатори, като са посочени некоректни такива. В презентацията е представен 

съответстващия на процедурата индикатор: „Индивидуалeн за процедурата индикатор за 

изпълнение: Изграден и функциониращ обучителен център към националната система за 

киберсигурност“ 

  След завършването на презентацията, г-жа Илиева предостави възможност на 

присъстващите да дадат своите коментари по представения документ и след като установи, че 

няма желаещи да вземат думата, предложи на КН да вземе следното решение: Комитетът за 

наблюдение на Програма  „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от националната система за 

киберсигурност“ (CS1). 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

гласува г-жа Деница Голева, тъй като тя е представител на конкретния бенефициент. 

Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите членове на 

заседанието.  . 

 

 

 

Р е ш е н и е   по т. 8 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане, укрепване и развитие 

на капацитет и повишаване на осведомеността и популяризиране на възможностите 

в областта на данните“ (d2-7).  

Р е ш е н и е   по т. 9 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане на обучителен център като 

елемент от националната система за киберсигурност“ (CS1). 



  

13 

 

 

 

 

 

10.  Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на централните компоненти на националната система 

за киберсигурност“ (CS1). 

  Председателят даде думата на г-н Иван Панчев, който представи Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане на централните компоненти на 

националната система за киберсигурност“ (CS1). 

  След завършването на презентацията, г-жа Илиева предостави възможност на 

присъстващите да дадат своите коментари по представения документ и след като установи, че 

няма желаещи да вземат думата предложи на КН да вземе следното решение: Комитетът за 

наблюдение на Програма  „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на централните компоненти на националната система за 

киберсигурност“ (CS1). 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с „въздържал се“ 

гласува г-жа Деница Голева, тъй като тя е представител на конкретния бенефициент по 

процедурата. Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 от присъстващите 

членове на заседанието.  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.   Обсъждане и одобряване на методология и критерии за подбор на операция 

„Пилотно укрепване на капацитета на три Национални компетентни органа и 

три секторни екипи за реагиране при инциденти с компютърната сигурност  

към тях“ (CS3), представени за информация на I-во официално заседание на КН 

на ПНИИДИТ. 

  Председателят даде думата на г-н Иван Панчев, който представи Методология и 

критерии за подбор на операция „Пилотно укрепване на капацитета на три Национални 

компетентни органа и три секторни екипи за реагиране при инциденти с компютърната 

сигурност  към тях“ (CS3). 

  При представянето на допустимите дейности по процедурата, г-н Панчев обърна 

внимание, че в предварително изпратените документи са допуснати технически грешки, като 

в презентацията пред КН са показани актуалните параметри на процедурата, както следва: 

 По отношение на допустимите дейности (в сравнение с предварително представените 

Методология и критерии за подбор на операции). Коректните допустими дейности са 

както следва: 

Р е ш е н и е   по т. 10 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура Изграждане на централните 

компоненти на националната система за киберсигурност“ (CS1). 
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1. Разполагане на независимо функционираща инфраструктура в НКО и СЕРИКС в 

съответния сектор. 

2. Внедряване и интегриране на обслужващи софтуерни платформи в НКО и СЕРИКС в 

съответния сектор 

3. Развитие на специализиран административен капацитет в НКО и СЕРИКС в съответния 

сектор. 

4. Включване на заинтересовани групи/конституенти в процеса на предоставяне на услуги и 

информация от НКО и СЕРИКС в съответния сектор. 

 По отношение на допустимите разходи – в обхвата на разходите по т.8 „Непреки 

разходи за организация и управление на проекта (разходи, които са свързани с 

изпълнението на проекта, не допринасят пряко за постигането на неговите цели и 

резултати, но са необходими за неговото цялостно администриране, управление, 

оценка и добро финансово изпълнение, както и разходите за видимост, прозрачност и 

комуникация)“ се включват първоначално обособените в отделно перо разходи за 

видимост, прозрачност и комуникация. 

 По отношение на максималния размер на помощта – коректната стойност е 2 607 773.33 

лв. (вместо 3 911 660 лв.). 

  След завършването на презентацията, г-жа Илиева предостави възможност на 

присъстващите да дадат своите коментари по представения документ и след като установи, че 

няма желаещи да вземат думата предложи на КН да вземе следното решение: Комитетът за 

наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация” 2021-2027 г. одобрява на Методология и критерии за подбор на операция 

„Пилотно укрепване на капацитета на три Национални компетентни органа и три секторни 

екипи за реагиране при инциденти с компютърната сигурност  към тях“ (CS3). 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ и с „въздържал се“. 

Предложеното решение е прието с единодушие от присъстващите членове на заседанието.  . 

 

 

  

12.   Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на елементи от система за киберзащита на споделените 

информационни ресурси – Етап I“ (CS5). 

 

 

Председателят даде думата на г-н Иван Панчев, който представи Методология и 

критерии за подбор на операция по процедура „Изграждане на елементи от система за 

киберзащита на споделените информационни ресурси – Етап I“ (CS5). 

 След завършването на презентацията, г-жа Илиева предостави възможност на 

присъстващите да дадат своите коментари по представения документ и след като установи, че 

няма желаещи да вземат думата предложи на КН да вземе следното решение: Комитетът за 

наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация” 2021-2027 г. одобрява на Методология и критерии за подбор на операция по 

процедура „Изграждане на елементи от система за киберзащита на споделените 

информационни ресурси – Етап I“ (CS5). 

 От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“, а с 

„въздържал се“ гласува г-жа Деница Голева, тъй като тя е представител на конкретния 

Р е ш е н и е   по т. 11 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и 

критерии за подбор на операция „Пилотно укрепване на капацитета на три 

Национални компетентни органа и три секторни екипи за реагиране при инциденти с 

компютърната сигурност  към тях“ (CS3) 
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бенефициент по процедурата. Предложеното решение е прието с мнозинство от повече от 2/3 

от присъстващите членове на заседанието.   

 

П 

Приложение 1 

 

 

 

 

 

 

13.  Представяне на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Изграждане на пространства на данни по стратегически сектори и области от 

обществен интерес етап 1“ (d3)  

 

Председателят даде думата на г-н Иван Панчев, който представи за информация на 

членовете на Комитета на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Изграждане на пространства на данни по стратегически сектори и области от обществен 

интерес етап 1“ (d3). 

След завършването на презентацията, г-жа Илиева предостави възможност на 

присъстващите да дадат своите коментари и предложения по представения документ.  

Думата взе г-жа Елизабет Киркорова, представител на ЕК, която взе отношение по 

темите за електронно управление и киберсигурност. Г-жа Киркорова благодари на УО и на МЗ 

(МЕУ), че са отразили коментарите на службите на ЕС при изготвянето на Методологиите и 

критериите за подбор на операции, които касаят планирани процедури по Приоритет 2 на 

ПНИИДИТ. Представителят на ЕК отчете като много положително добавянето на 

допълнителни индикатори по процедурите, тъй като първоначално заложените в Програмата 

не биха могли в пълна степен да отразят ефекта и резултатите от планираните дейности. 

Г-жа Киркорова подчерта важността на темата за съвместимостта на данните, 

включително на ниво законодателство и предложи на следващото заседание на КН да бъде 

отделено време за представяне на концепция относно пространства от данни на национално 

ниво и как те да бъдат приоритизирани. 

След като се увери, че няма друг желаещ да вземе отношение по темата, г-жа Илиева 

обяви представянето на последната точка от дневния ред. 

 

 

14.  Представяне на текущия напредък в изпълнението на ПНИИДИТ 

 

Председателят даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи текущия напредък 

в изпълнението на Програмата. 

 

Г-жа Илияна Илиева даде възможност за последни закриващи думи. От името на ЕК се 

изказа г-жа Киркорова, която благодари за организацията на КН и за участието на всички 

присъстващи, както и за усилията на УО и на МЗ при подготовката на представените 

Методологии и критерии за избор на операции. Представитеят на ЕК изрази готовността на 

службите на ЕК да оказват подкрепа в работата по Програмата. Г-жа Киркорова акцентира 

Р е ш е н и е   по т. 12 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура „Изграждане на елементи от система за 

киберзащита на споделените информационни ресурси – Етап I“ (CS5). 
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върху важното участие на всички партньори и неправителствени организации в работата по 

ПНИИДИТ. 

Председателят благодари за участието на всички участници и закри Второто заседание 

на Комитета за наблюдение на ПНИИДИТ. 

 

 

 

 

 

 

 

Списък на участниците в заседанието 

 

 

Име и фамилия Институция/ организация 

Илияна Илиева 
Председател на Комитета за наблюдение, РУО на ПНИИДИТ и 

главен директор на ГД ЕФК, МИР 

Членове на КН на ПНИИДИТ 

Анита Стефанова 
Дирекция „Политики и анализи“, Министерство на иновациите и 

растежа; 

Атанас Темелков Съюза за стопанска инициатива 

Велина Попова 
Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“, Министерство на иновациите и растежа 

Галя Хинделова Министерство на транспорта и съобщенията 

Георги Вайсилов Изпълнителна агенция „Програма за образование“ 

Георги Пенчев 

Представител на юридическите лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност, работещи в сферата на развитие и 

утвърждаване на дигитализацията в публичния и частния сектор, 

разработване на цифрови услуги, продукти и процеси и достъп 

до обществена информация 

Даниела Керемидчиева  Дирекция АФКОС, Министерство на вътрешните работи 

Дарин Димитров РСР на Североизточен район 

Деница Голева 
Дирекция „Политики за електронно управление“, Министерство 

на електронното управление 

Диана Лесева Дирекция „Наука“, Министерство на образованието и науката. 

Дима Стоянова 

Представител на юридическите лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност, работещи в сферата на развитието 

на малки и средни предприятия и индустриално развитие 

Димитър Черкезов Фонд мениджър на финансовите инструменти в България 

Добринка Кръстева 
Дирекция „Централно координационно звена“, Администрация 

на Министерския съвет 
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Добромир Иванов 
„Национално представителство на българската стартъп 

предприемаческа общност“ (BESCO) 

Елена Тодоровска 
Селскостопанска академия, представител на академичната 

общност 

Зорница Александрова Министерство на културата; 

Ивайло Лисичков 

заместник-председател на КН на ПНИИДИТ и представител на 

Управляващия орган на програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“ 2021-2027 г., Министерство на 

иновациите и растежа; 

Ивайло Николов Дирекция АФКОС, Министерство на вътрешните работи 

Ивайло Стефанов 
Дирекция „Икономическа политика“, Министерство на 

икономиката и индустрията 

Иван Николов 
Дирекция „Координация на политики и концесии“, 

Администрация на Министерския съвет; 

Иван Панчев 
Дирекция „Управление на програми и проекти“, Министерство 

на електронното управление 

Иван Попов Изпълнителна агенция „Програма за образование“ 

Илиана Филипова Търговско-промишлена палата Враца 

Ирина Чавдарова 
Дирекция „Програмиране и управление на проекти“, 

Министерство на туризма 

Лейла Радованова  
Дирекция „Насърчителни мерки и проекти“, Министерство на 

иновациите и растежа 

Лора Йосифова 
Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“ 

Людмила Стойкова 

Главна дирекция „Стратегическо планиране и програми за 

регионално развитие“, Министерство на регионалното развитие 

и благоустройството 

Магдалена Димитрова-

Макавеева  

УО на ПОС 2021-2027 г., Министерство на околната среда и 

водите 

Марио Нинов Конфедерация на труда  „Подкрепа“ 

Мария Накова Конфедерация на работодателите и индустриалците 

Мария Шнитер Национална агенция за оценяване и акредитация 

Мая Димитрова Национален център за информация и документация 

Милена Дамянова  Дирекция „Наука“, Министерство на образованието и науката 

Мира Ганова 

представител на юридическите лица с нестопанска цел за 

общественополезна дейност, работещи в сферата на развитие и 

утвърждаване на дигитализацията в публичния и частния сектор, 

разработване на цифрови услуги, продукти и процеси и достъп 

до обществена информация 

Митко Михайлов 
Представител на Регионален съвет за развитие на Югозападен 

регион 
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Михаил Илиев Дирекция „Иновационни проекти“ в „София Тех Парк“ АД 

Надежда Гогова-

Демировски 

Дирекция „Стратегическо планиране“, Администрация на 

Министерския съвет. 

Надя Зарева 
Дирекция „Управление на програми и проекти“, Министерство 

на електронното управление 

Надя Катеринкина 
дирекция „Бизнес статистика“, Национален статистически 

институт 

Нели Косева 
Българска академия на науките, представител на академичната 

общност 

Никола Тулечки Сдружение „Данни за добро“ 

Радослав Петков Българска търговско-промишлена палата 

Росица Гавазова 
Дирекция „Международни проекти“, Министерство на 

вътрешните работи 

Светлана Дончева Българска стопанска камара 

Севдалина Турманова 

Представител на Регионален съвет за развитие на Югоизточен 

регион 

 

Страхил Стоев 
Дирекция „Държавни помощи и реален сектор“, Министерство 

на финансите 

Стефка Пилева-

Малиновска 

Главна дирекция „Верификация“, ИАПО 

Татяна Георгиева 
Дирекция „Координация по въпросите на Европейския съюз“, 

Администрация на Министерския съвет 

Теодора Вълкова 
Областна администрация на област София (представено 

пълномощно от титуляра) 

Тодор Кръстевич Стопанска академия, представител на академичната общност 

Чавдар Георгиев Министерство на културата 

Цанко Стефанов 
Представител на Регионален съвет за развитие на Северен 

централен регион (представено пълномощно от титуряра) 

Янита Жеркова Дирекция „Наука“, Министерство на образованието и науката 

Наблюдатели с право на съвещателен глас 

Агнес Монфре Европейска комисия 

Елизабет Киркорова Европейска комисия 

Николина Троянович Европейска комисия 

Кристина Василева Агенция по обществени поръчки 

Мадлена Христова Агенция по обществени поръчки 

Министерство на електронното управление 

Димитър Платников МЕУ 
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Зора Благоева МЕУ 

Катя Първанова МЕУ 

Изпълнителна агенция „Програма за образование“ (ИАПО) 

Мая Нинова ИАПО 

Агенция Митници 

Милена Кирова Агенция митници 

Министерство на иновациите и растежа (МИР) 

Ангелина Стоянова МИР 

Аница Русева МИР 

Ажда Хасан МИР 

Даниела Малхасян МИР 

Жанета Атанасова МИР 

Станислав Димов МИР 

Христо Йорданов МИР 

 

 


